ATIVIDADES BIOLOGIA – 1º ano
1. Leia o texto. 

Cigarros viram droga nos E.U.A.

Washington - O presidente americano, Bill Clinton, deve anunciar amanhã, que o cigarro passa a ser considerado uma droga que vicia, de acordo com a proposta da F.D.A. (Federal Drug Administration)

Trecho da reportagem - Jornal 'O Dia', de 22/08/96.

Com relação ao fumo assinale a opção que encerra a afirmação INCORRETA.

(A) O fumo ocasiona problemas de saúde, com sobrecarga do sistema Cardio-respiratório.

(B) Os fumantes 'passivos' não apresentam risco de desenvolver doenças respiratórias ou mesmo cardiovasculares.

(C) O fumo afeta o sistema nervoso central, podendo ocasionar distúrbios do sono.

(D) Existe uma forte correlação entre o câncer de pulmão e o hábito de fumar.

(E) Quando submetidas à exposição de fumaça de cigarro, mesmo antes do nascimento, as crianças apresentam maior risco de sofrer morte súbita.

2. Ao contrário da maioria das drogas, o crack não tem sua origem ligada a fins medicinais: ele já nasceu como uma droga para alterar o estado mental do usuário, tendo surgido da ...1... . Os primeiros efeitos do crack são uma euforia plena que desaparece repentinamente depois de um curto período, sendo seguida por uma grande e profunda ...2... . O uso continuado da droga pode causar ataque cardíaco e derrame cerebral, consequência do(a) considerável ...3... . Sua principal forma de consumo é a ...4... .

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas do texto apresentado.

(A) 1-maconha; 2-paranóia; 3-diminuição da resistência periférica; 4-inalação da fumaça.

(B) 1-heroína; 2-alucinação; 3-aumento da resistência periférica; 4-injeção de líquido.

(C) 1-morflna; 2-sonolência; 3-diminuicão da resistência periférica; 4-injeção de líquido.

(D) 1-cola; 2-alucinação; 3-diminuição da pressão arterial; 4-inalação de líquido.

(E) 1-cocaína; 2-depressão; 3-aumento de pressão arterial; 4-inalacão da fumaça.
3. A exposição da mãe à nicotina durante a gravidez pode levar ao retardo do crescimento do feto, maior incidência de abortos e morte na infância, isso ocorre porque a nicotina causa constrição dos vasos sanguíneos uterinos, levando ao baixo suprimento de oxigênio e nutrientes para o feto.

(Moore, K.; Persaud, T.V.N. Embriologia Básica. 7a Ed. Rio de Janeiro: Elsevier, 2008)
Nesses casos, o feto recebe menos oxigênio e nutrientes porque

(A) a circulação placentária é interrompida.

(B) apenas sangue venoso circula na placenta.
(C) menos sangue materno circula na placenta.
(D) o sangue materno deixa de entrar na circulação do feto.
(E) o sangue materno e fetal deixam de se misturar na placenta.

4. Embora constitua um grave problema social, durante o Carnaval há um aumento de consumo de drogas tanto lícitas como ilícitas. São drogas lícitas e ilícitas, no Brasil, respectivamente,

(A) maconha e álcool.

(B) lança-perfume e cocaína.

(C) cola de sapateiro e cafeína.

(D) nicotina e ecstasy.

(E) morfina e anfetaminas.

5. O lança-perfume, utilizado durante o Carnaval e geralmente embalado em tubos na forma líquida, mediante pressão, é um produto manufaturado com solvente. O produto em contato com o ar evapora rapidamente. Foi proibido no Brasil, em 1961, porém ainda é comercializado em alguns outros países.

Os solventes atuam principalmente no cérebro e tornam o coração humano mais sensível a uma substância que o nosso corpo fabrica, a adrenalina, que aumenta o número de batimentos cardíacos.

(Adaptado de http://www.unifesp.br/dpsicobio/cebrid/folhetos/solventes)

Pesquise e escreva o motivo ao qual o uso do lança-perfume é proibido no Brasil.
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